
 

Μεγάλη Τρίτη 19 Απριλίου 2011 

ΤΟ  ΠΕΡΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΣΤΑΝΤΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΩΝ 

ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ. ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑ ΣΤΗΝ ΜOΛΔΑΒΙΑ.  

ΑΠΟ ΤΟ ΣΑΞΩΝΙΚΟ ΜΠΡΑΣΟΒ ΣΤΟ ΜΟΛΔΑΒΙΚΟ GURA HUMORULUI. 

 

ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑ. ΑΠΟ ΤΟ ARO PALACE HOTEL ΤΟΥ ΜΠΡΑΣΟΒ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΑΜΕ ΣΤΙΣ 8.00 ΤΟ ΠΡΩΙ, ΜΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ. ΠΗΡΑΜΕ 

ΤΟΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟ Ε574 ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 12 ΧΛΜ ΣΤΡΙΨΑΜΕ ΔΕΞΙΑ, 

ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΜΙΑ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ 6 ΧΛΜ, ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΑΣΟΥΜΕ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ PREJMER 

(Πρέζμέρ).  ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ: Η ΤΕΙΧΙΣΜΕΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ.  

 

ΤΟΝ 12ο‐13ο ΑΙΩΝΑ Η ΤΡΑΝΣΥΛΑΒΑΝΙΑ ΑΠΟΙΚΙΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΕΥΤΟΝΕΣ ΚΑΙ 

ΣΑΞΩΝΕΣ, ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΘΟΥΝ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΙΣΒΟΛΕΣ 

ΤΩΝ ΜΟΓΓΟΛΩΝ ΚΑΙ ΑΡΓΟΤΕΡΑ ΤΩΝ ΟΘΩΜΑΝΩΝ. ΕΤΣΙ,  ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΑΝ  250 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΣΕ ΟΛΗ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗ, ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΗΝ 

ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΣΤΕΠΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΚΕΝΤΡΟΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΕΔΙΑΔΕΣ. ΚΑΘΕ 

ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΕΙΧΕ ΚΤΙΣΕΙ ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΚΕΙΜΕΝΟ ΛΟΦΟ ΕΝΑ ΚΑΣΤΡΟ. ΕΑΝ ΗΤΑΝ  ΣΕ 

ΠΕΔΙΑΔΑ, ΤΟΤΕ ΟΧΥΡΩΝΑΝ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΟΥΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑ. ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΟΤΙ Η 

ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΚΤΙΣΤΗΚΑΝ ΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΑΝΗΚΕ ΣΤΟΝ ΒΑΣΙΛΙΑ ΤΗΣ 

ΟΥΓΓΑΡΙΑΣ. ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ, ΟΤΙ ΜΕ ΤΗ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΟΙ ΚΑΘΟΛΙΚΕΣ 

ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΜΕΤΑΤΡΑΠΗΚΑΝ ΣΕ ΠΡΟΤΕΣΤΑΝΤΙΚΕΣ. ΕΠΤΑ ΤΕΙΧΙΣΜΕΝΕΣ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ, 

ΚΑΙ ΤΑ ΧΩΡΙΑ ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΝ, ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΗΚΑΝ ΤΟ 1993 ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΟΥΝΕΣΚΟ ΩΣ ΜΝΗΜΕΙΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ. ΕΝΑΣ ΑΠΟ 

ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΗΤΑΝ ΟΤΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΟΥΘΕΝΑ ΑΛΛΟΥ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΕΤΟΙΑ 

ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ ΟΧΥΡΩΜΕΝΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΣΕ ΤΟΣΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ ΕΚΤΑΣΗ. ΕΝΑ 

ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΚΑΛΟΔΙΑΤΗΡΗΜΕΝΗΣ ΟΧΥΡΩΜΕΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 

ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΥΤΗ ΤΟΥ PREJMER. 

 

Η  ΕΚΚΛΗΣΙΑ  ΚΤΙΣΤΗΚΕ ΤΟΝ  13ο  ΑΙΩΝΑ  ΣΕ  ΠΡΩΙΜΟ  ΓΟΤΘΙΚΟ  ΡΥΘΜΟ. 

ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΟN ΤΙΜΙΟ ΣΤΑΥΡΟ ΕΧΕΙ ΣΧΗΜΑ ΣΤΑΥΡΟΥ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΕΤΑΙ ΑΠΟ 



ΤΕΙΧΟΣ ΥΨΟΥΣ 12Μ ΚΑΙ ΠΑΧΟΥΣ 4Μ ΣΕ ΣΧΗΜΑ ΤΕΤΡΑΠΛΕΥΡΟΥ ΜΕ 

ΣΤΡΟΓΓΥΛΩΜΕΝΕΣ ΓΩΝΙΕΣ (ΟΒΑΛ). Η ΟΧΥΡΩΣΗ ΕΓΙΝΕ ΤΟΝ 15ο ΑΙΩΝΑ, ΤΟ ΤΕΙΧΟΣ 

ΕΝΙΣΧΥΘΗΚΕ ΜΕ 4 ΠΕΤΑΛΟΣΧΗΜΟΥΣ ΠΥΡΓΟΥΣ (ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΣΩΘΕΙ 2). ΤΟ ΤΕΙΧΟΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΤΑΝ  ΑΠΟ ΤΑΦΡΟ ΜΕ ΝΕΡΟ, ΕΝΩ  Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΓΙΝΟΤΑΝ  ΜΕΣΩ ΤΟΥ 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ  ΤΗΣ  ΠΥΛΗΣ Η ΟΠΟΙΑ  ΕΝΙΣΧΥΟΤΑΝ  ΑΠΟ ΜΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ  ΜΙΚΡΗ 

ΟΧΥΡΩΣΗ. ΤΑ 275 ΔΩΜΑΤΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΗΤΑΝ ΔΙΕΥΘΕΤΗΜΕΝΑ 

ΣΕ 4 ΕΠΙΠΕΔΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΛΛΑΡΙΑ. Η ΚΑΘΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ  ΗΞΕΡΕ  ΕΚ 

ΤΩΝ  ΠΡΟΤΕΡΩΝ  ΣΕ ΠΙΟ  ΔΩΜΑΤΙΟ ΘΑ ΚΑΤAΦYΓΕI  ΣΕ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ  ΕΧΘΡΙΚΗΣ 

ΕΠΙΔΡΟΜΗΣ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΖΕ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΤΡΟΦΙΜΑ  ΣΕ ΑΥΤΟ. ΥΠΗΡΧΕ ΦΥΣΙΚΑ 

ΑΦΘΟΝΟ  ΠΟΣΙΜΟ ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΓΕΜΑΤΕΣ  ΣΙΤΑΠΟΘΗΚΕΣ. ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΔΩΜΑΤΙΑ 

ΗΤΑΝ  ΔΙΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟ  ΣΕ  ΣΧΟΛΕΙΟ.  

ΤΟ  ΚΑΣΤΡΟ  ΑΝΤΕΞΕ  ΣΕ  ΠΑΝΩ  ΑΠΟ  50  ΠΟΛΙΟΡΚΙΕΣ  ΚΑΙ  ΥΠΟΤΑΧΘΗΚΕ  ΜΟΝO 

ΜΙΑ  ΦΟΡΑ, ΤΟ 1611, ΟΤΑΝ  ΚΑΤΑΛΗΦΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ  ΠΡΙΓΚΙΠΑ ΤΗΣ 

ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑΣ GABRIEL BATHORY.  

Η ΟΧYΡΩΜΕΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ PREJMER ANAΣΤΗΛΩΘΗΚΕ ΤΟ 1962‐1970. 

ΟΙ  ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΤΗΣ ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑΣ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΑΝ ΤΙΣ ΕΣΤΙΕΣ ΤΟΥΣ ΣΤΟΝ  ΔΕΥΤΕΡΟ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ 1970‐1990. ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΟ PREJMER, ΠΟΥ 

ΑΡΙΘΜΕΙ  8.000 ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ, ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΜΕΙΝΕΙ ΠΕΡΙΠΟΥ 100 ΑΤΟΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ. ΤO  ΑΡΧΙΚΟ  ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ  ΟΝΟΜΑ  ΤΟΥ  ΟΙΚΙΣΜΟΥ  ΕΙΝΑΙ  TARTLAU. 

 

 

 

ΕΙΚ. 1. TO ΣΑΞΩΝΙΚΟ ΧΩΡΙΟ PREJMER ΜE THN ΟΧΥΡΩΜΕΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ  

ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΥΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ,  



ΜΕ ΤΙΣ ΟΙΚΙΕΣ ΔΙΕΥΘΕΤΗΜΕΝΕΣ ΚΑΤΑ  ΜΗΚΟΣ ΤΩΝ ΔΡΟΜΩΝ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 2. ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΟΧΥΡΩΜΕΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ.  

ΔΙΑΚΡΙΝΟΝΤΑΙ: Η ΣΧΗΜΑΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΙΟ ΜΑΚΡΥΑ ΔΥΤΙΚΗ ΠΤΕΡΥΓΑ  

ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΥΡΓΟ,ΤΟ ΣΧΕΔΟΝ ΚΥΚΛΙΚΟ ΤΕΙΧΟΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΥΟ ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΟΥΣ ΠΥΡΓΟΥΣ  

ΚΑΙ Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΜΕ ΤΟ ΣΚΕΠΑΣΜΕΝΟ ΔΙΑΔΡΟΜΟ.  

 

 

 

ΕΙΚ. 3. ΚΑΤΟΨΗ ΤΟΥ ΟΧΥΡΩΜΕΝΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΟΠΟΥ ΔΙΑΚΡΙΝΕΤΑΙ  

ΧΑΡΑΚΤΗΡIΣΤΙΚΑ Η ΔΙΑΤΑΞΗ ΤΩΝ ΔΩΜΑΤΙΩΝ ΠΕΡΙΜΕΤΡΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ 

ΤΟΥ ΤΕΙΧΟΥΣ. ΔΙΑΜΕΤΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΧΥΡΩΣΗΣ: 80 ΜΕΤΡΑ. 

 



 

 

ΕΙΚ. 4. H ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΟΥ ΟΧΥΡΩΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ  

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΕΙΧΙΣΜΕΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ PREJMER 

 

 

 

 

 

ΕΙΚ. 5. Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΟΧΥΡΩΣΗΣ 

 ΠΟΥ ΠΡΟΣΚΟΛΛΑΤΑΙ ΣΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ 

 

 

 



 

ΕΙΚ. 6. ΤO ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ.  

Ο ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ ΜΕ ΤΑ ΤΟΞΩΤΑ ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ  

ΑΠ’ ΟΠΟΥ ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΝΕΙΣ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΟΧΥΡΩΣΗΣ.  

ΑΠΟ ΑΥΤΗΝ ΔΙΑΚΡΙΝΟΥΜΕ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ. (ΔΥΤΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ). 

 

 

 

ΕΙΚ. 7. Ο ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ ΜΕ ΤΑ ΤΟΞΩΤΑ ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ ΣΤΑ ΠΛΑΪΝΑ,  

ΠΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΟΧΥΡΩΣΗ.  

ΣΤΟ ΒΑΘΟΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΣΚΑΛΑ  

ΚΑΙ ΔΕΞΙΑ Η ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΘΟΛΩΤΟΥ ΔΙΑΔΡΟΜΟΥ ΠΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΣΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ. 

 

 



 

ΕΙΚ. 8. Η ΞΥΛΙΝΗ ΚΑΓΚΕΛΩΤΗ ΠΟΡΤΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑΛΗΓΕΙ ΣΕ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΑΙΧΜΕΣ.  

ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΤΟΥ ΘΟΛΩΤΟΥ ΔΙΑΔΡΟΜΟΥ, ΜΕ ΜΗΚΟΣ 30 ΜΕΤΡΩΝ, ΠΟΥ ΟΔHΓΕΙ ΣΤΟ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ. ΕΤΣΙ, ΑΠΟΚΟΒΟΤΑΝ Η ΕΜΠΡΟΣΘOΦΥΛΑΚΗ ΤΩΝ ΑΜΥΝΟΜΕΝΩΝ  

ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΓΚΟ ΤΩΝ ΕΠΙΤΙΘΕΜΕΝΩΝ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 9. ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 4 ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΟΥΣ ΠΥΡΓΟΥΣ ΤΟΥ ΤΕΙΧΟΥΣ (ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΣΩΘΕΙ 2)  

ΚΑΙ Ο ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ.  

Η ΟΧΥΡΩΣΗ ΚΤΙΣΤΗΚΕ ΤΟ 1427 ΜΕ ΔΙΑΤΑΓΗ ΤΟΥ ΟΥΓΓΡΟΥ ΒΑΣΙΛΙΑ  

SIGISMUND OF LUXEMBOURG (1387‐1437).  

 

 

 

ΕΙΚ. 10. ΤΑ 275 ΑΡΙΘΜΗΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ ΠΕΡΙΜΕΤΡΙΚΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ,  

ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΚΑΤΕΦΕΥΓΑΝ ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΧΘΡΙΚΗΣ ΕΠΙΔΡΟΜΗΣ.  

ΕΙΝΑΙ ΚΤΙΣΜΕΝΑ ΣΕ 4 ΕΠΙΠΕΔΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΛΛΑΡΙΑ. 

 



 

 

ΕΙΚ. 11. ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΟΧΥΡΩΜΕΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ. 

 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ  ΣΤΟΝ  ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΔΡΟΜΟ, ΑΠ’ ΟΠΟΥ ΕΙΧΑΜΕ ΚΑΝΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ. 

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ PREJMER ΚΑΙ ΤΑ 6+6 ΧΛΜ ΤΗΣ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗΣ ΔΙΗΡΚΕΣΑΝ 110 

ΛΕΠΤΑ. ΣΥΝΕΧΙΣΑΜΕ ΤΟΝ Ε574  ΓΙΑ  ΑΛΛΑ 12 ΧΛΜ  ΚΑΙ  ΣΤΡΙΨΑΜΕ ΑΡΙΣΤΕΡΑ  ΜΕ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  ΒΑ  ΠΡΟΣ SFANTU GHEORGHE, ΤΗΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 

COVASNA, ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΜΠΗΚΑΜΕ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΜΠΡΑΣΟΒ. 

(ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ Ε578). ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΛΗ: Η BAILE TUSNAD ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΜΕ ΤΟΝ 

ΠΙΟ  ΒΟΡΕΙΟ  ΝΟΜΟ HARGHITA  ΤΟΝ  ΟΠΟΙΟ  ΚΑΙ  ΔΙΑΣΧΙΣΑΜΕ. Η  ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΙΝΑΙ 

ΗΦΑΙΣΤΕΙΟΓΕΝΗΣ  ΚΑΙ  ΕΙΝΑΙ  ΓΝΩΣΤΗ  ΓΙΑ ΤΑ  ΘΕΡΜΑ  ΙΑΜΑΤΙΚΑ  ΛΟΥΤΡΑ  ΤΗΣ. 

ΤΑΞΙΔΕYOYΜΕ  ΠΙΑ  ΓΙΑ ΤΑ  ΚΑΛΑ  ΣΕ  ΠΕΡΙΟΧΕΣ  ΟΠΟΥ  Η  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  ΤΟΥ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ EINAI ΟΥΓΓΡΟΙ. ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΠΕΡΙΟΧΗ  ΠΟΥ  ΛΕΓΕΤΑΙ  SZEKELY 

LAND (TERRA SICULORUM). ΕXEI EKTAΣH 13.000 ΤΕΤΡ. ΧΛΜ KAI ΠΛΗΘΥΣΜΟ 

(ΑΠΟΓΡΑΦΗ 2002) 809.000 ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ, ΑΠΟ ΤΟΥΣ  ΟΠΟΙΟΥΣ  ΟΙ  612.043  ΕΙΝΑΙ 

ΟΥΓΓΡΟΙ (76.65%).  ΣΗΜΕΡΑ, ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ  HARGHITA (84,6%), 

COVASNA(73,8%)  KAI  MURES (39.3%). ΣΕ  ΑΥΤΟΥΣ  ΤΟΥΣ  ΤΡΕΙΣ  ΝΟΜΟΥΣ  ΤΟ  

ΠΟΣΟΣΤΟ  ΤΩΝ  ΟΥΓΓΡΩΝ  ΦΤΑΝΕΙ ΤΟ 59%. ΟΙ SZEKELY ΟΥΓΓΡΟΙ  ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ  ΜΙΑ 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ  ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ ΟΥΓΓΡΙΚΗΣ ΜΕΙΝΟΤΗΤΑΣ  ΣΤΗΝ  ΟΥΓΓΑΡΙΑ,  ΜΕ ΚΟΙΝΑ ΗΘΗ 

ΚΑΙ  ΕΘΙΜΑ  ΚΑΙ  ΚΟΙΝΕΣ  ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ. 

 



 

 

ΕΙΚ. 12. ΣΤΟΝ ΧΑΡΤΗ ΦΑΙΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ  

ΚΑΙ ΜΕ ΤΑ ΟΥΓΓΡΙΚΑ ΤΟΥΣ ΟΝΟΜΑΤΑ. Η SZEKELY LAND ΑΠΟ ΤΟ 1952 ΜΕΧΡΙ ΤΟ 1968  

ΑΠΟΤΕΛΟΥΣΕ ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ 

 

ΚΑΙ ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΙΝΟΥΜΑΣΤΕ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΥΓΓΡΟΥΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΟΥ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ, ΝΑ ΑΝΑΦΕΡΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΟΥΓΓΡΙΚΗ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 

ΕΘΝΙΚΗ ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ (1,431,807 ΑΤΟΜΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΟΥ 

2002), ΑΠΟΤΕΛΩΝΤΑΣ ΤΟ 6.6% ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ. ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΟΥΓΓΡΟΙ 

ΚΑΤΟΙΚΟΥΝ ΣΤΗΝ ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑ, ΟΠΟΥ ΦΤΑΝΟΥΝ ΤΟ 19.6% ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ. 

 

ΕΙΜΑΣΤΕ  ΠΑΝΤΟΤΕ  ΣΤΟΝ  Ε578  ΚΑΙ  ΠΕΡΝΑΜΕ  ΑΠΟ  MIERCUREA CIUC  (ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΚΑΝΑΜΕ ΜΙΚΡΗ ΣΤΑΣΗ),  ΑΠΟ  MADARAS,  SANDOMINIC 

KAI IZVORU MURESULUI (ώρα 12.30).  ΚΙΝΟΥΜΑΣΤΕ  ΣΤΗΝ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 

ΤΡΑNΣΥΛΒΑΝΙΑ  ΚΑΙ  ΣΤΟΝ  ΝΟΜΟ  HARGHITA  ΜΕ  ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ  ΤΗΝ  ΠΟΛΗ 

GHEORGHENI (ώρα 12.45),  50  ΧΛΜ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ  ΤΟΥ  ΝΟΜΟΥ 



MIERCUREA  CIUC). Ο  ΛΟΓΟΣ  ΤΗΣ  ΣΤΑΣΗΣ  ΜΑΣ  ΣΤΟ  GHEORGHENI  HTAN  H 

EΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΗΝ  ΑΡΜΕΝΙΚΗ  ΕΚΚΛΗΣΙΑ  ΤΗΣ  ΠΟΛΗΣ. 

 

ΤΟ  GHEORGHENI  ME  ΠΛΗΘΥΣΜΟ  21.289 ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ  (88,7%  ΟΥΓΓΡΟΙ ), 

ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ  ΑΠΟ ΤΗΝ  ΙΔΙΑ  ΤΗΝ  ΚΩΜΟΠΟΛΗ  ΚΑΙ  4  ΑΚΟΜΑ  ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ,  ΜΕ 

ΠΙΟ  ΓΝΩΣΤΟ  ΤΟ  LACUL ROSO,  ΑΠΟ  ΤΟΥΣ  ΠΙΟ  ΔΗΜΟΦΙΛΕΙΣ  ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥΣ 

ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥΣ  ΤΗΣ  ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ.   

ΒΡΙΚΕΤΑΙ  ΣΕ  ΥΨΟΜΕΤΡΟ  ΠΕΡΙΠΟΥ  800 Μ.,  ΣΕ ΕΝΑ  ΚΟΙΛΩΜΑ, ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ  

ΠΛΕΥΡΑ  ΤΟΥ  ΟΡΟΠΕΔΙΟΥ  GYERGYO  ΚΑΙ  ΠΕΡΙΣΤΟΙΧΙΖΕΤΑΙ  ΑΠΟ  ΔΑΣΩΜΕΝΑ 

ΒΟΥΝΑ. ΤΟ ΟΥΓΓΡΙΚΟ ΤΟΥ ΟΝΟΜΑ ΕΙΝΑΙ GYERGYOSZENTMIKLOS (ZENTMIKLOS= 

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ) ΚΑΙ ΤΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΟΝΟΜΑ ΕΙΝΑΙ NIKLASMARKT. ΟΙ  ΑΡΜΕΝΙΟΙ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΑΝ  ΣΤΟ  GHEORGHENI  ΣΕ  ΔΙΑΦΟΡΕΣ  ΧΡΟΝΙΚΕΣ  ΦΑΣΕΙΣ  ΚΑΤΑ  

ΤΟΝ  16ο ‐ 17ο ‐18ο ΑΙΩΝΑ,  ΓΙΑ  ΝΑ  ΑΠΟΦΥΓΟΥΝ  ΕΙΤΕ  ΤΙΣ  ΕΠΙΔΡΟΜΕΣ  ΤΩΝ 

ΤΑΤΑΡΩΝ  ΕΙΤΕ  ΤΩΝ  ΟΘΩΜΑΝΩΝ. ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΝ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΒΛΑΧΙΑ  ΚΑΙ,  

ΚΥΡΙΩΣ,  ΑΠΟ ΤΗΝ  ΜΟΛΔΑΒΙΑ  ΚΑΙ  ΕΙΧΑΝ  Ν’ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΝ  ΤΗΝ  ΕΧΘΡΙΚΗ 

ΔΙΑΘΕΣΗ  ΤΩΝ  ΣΑΞΟΝΩΝ.  Η  ΘΕΣΗ  ΗΤΑΝ  ΤΕΤΟΙΑ  ΩΣΤΕ  ΟΙ  ΑΡΜΕΝΙΟΙ,  ΕΜΠΟΡΟΙ 

ΩΣ  ΕΠΙ  ΤΟ  ΠΛΕΙΣΤΟΝ, ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ  ΝΑ  ΠΡΟΩΘΗΣΟΥΝ  ΤΑ  ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΤΟΥΣ  ΑΠΟ 

ΤΟ  GHEORGHENI  ΠΡΟΣ  ΤΗΝ  ΚΕΝΤΡΙΚΗ  ΚΑΙ  ΚΕΝΤΡΙΚΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ  ΕΥΡΩΠΗ.  

Η  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΤΩΝ  ΑΡΜΕΝΙΩΝ  ΕΙΧΕ  ΩΣ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  ΤΗΝ  ΑΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ 

ΤΟΥ  ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ  ΚΑΙ ΤΗΝ  ΣΥΣΣΩΡΕΥΣΗ  ΜΕΓΑΛΟΥ  ΠΛΟΥΤΟΥ  ΣΤΗΝ  ΠΟΛΗ. Η 

ΜΕΤΑΣΤΡΟΦΗ  ΤΩΝ  ΑΡΜΕΝΙΩΝ  ΠΡΟΣ  ΤΟΝ  ΠΑΠΙΣΜΟ  ΕΓΙΝΕ  ΤΟ  1687 (ΟΥΝΙΤΕΣ). 

 

 

 

ΕΙΚ. 13. GHEORGHENI. Η ΠΑΛΑΙΑ ΑΡΜΕΝΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ. 



 

Η  ΠΑΛΑΙΑ  ΑΡΜΕΝΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΟ GHEORGHENI ΑΝΗΚΕΙ  ΣΤΟΝ  ΤΥΠΟ  ΤΩΝ 

ΟΧΥΡΩΜΕΝΩΝ  ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ  ΚΑΙ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΕΤΑΙ  ΑΠΟ  ΠΕΤΡΙΝΟ  ΤΕΙΧΟ  ΜΕ 

ΠΥΡΓΟΥΣ. ΚΤΙΣΤΗΚΕ ΤΟ  1733  ΣΤΗ  ΘΕΣΗ  ΜΙΑΣ  ΜΙΚΡΗΣ  ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  ΜΕ 

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ  ΓΙΑ  ΞΕΝΟΥΣ,  ΠΟΥ  ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΤΟ 1637. ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΛΑΙΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ  

ΠΑΡΕΜΕIΝΕ  ΜΟΝΟ  ΤΟ  ΒΑΠΤΙΣΤΗΡΙΟ.  ΑΠΟ ΤΗΝ  ΚΕΝΤΡΙΚΗ  ΕΙΣΟΔΟ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΟΛΟΥ  ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ  ΚΑΝΕΙΣ  ΣΤΗΝ  ΑΥΛΗ,  ΟΠΟΥ  ΠΑΛΙΑ  ΒΡΙΣΚΟΤΑΝ  ΤΟ 

ΑΡΜΕΝΙΚΟ  ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 14. GHEORGENI. BISERICA ARMEANO CATOLICA.  

ΑNATOΛΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ. ΔΙΑΚΡΙΝΕΤΑΙ Ο ΤΟΙΧΟΣ ΠΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΕΙ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ 

ΜΕ ΕΝΑΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΥΡΓΟΥΣ. ΤΟ ΜΕΓΕΘΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΦΑΝΕΡΩΝΕΙ ΤΟΝ 

ΠΛΟΥΤΟ ΤΗΣ ΑΡΜΕΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ. 



 
 

ΕΙΚ. 15. GHEORGENI. BISERICA ARMEANO CATOLICA. Η ΔΥΤΙΚΗ ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΗΣ ΟΧΥΡΩΣΗΣ  

ΔΙΠΛΑ ΣΕ ΕΝΑΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΥΡΓΟΥΣ. Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΕΙΝΑΙ ΚΤΙΣΜΕΝΗ ΣΕ ΡΥΘΜΟ ΜΠΑΡΟΚ  

ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 16. GHEORGHENI. H ΝΕΟΤΕΡΗ ΑΡΜΕΝΟΚΑΘΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ, 

 ΜΕΡΙΚΕΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΜΕΤΡΑ ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΛΑΙΑ. 

 

ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ  ΤΟ  GHEORGHENI  ΑΦΗΝΟΥΜΕ  ΚΑΙ  ΤΟΝ  ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟ  ΚΑΙ 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΑΣΤΕ  ΒΟΡΕΙΟΝΑΤΟΛΙΚΑ  ΠΡΟΣ  ΤΑ  ΒΟΥΝΑ  HASMAS,  ΠΟΥ 

ΚΑΤΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΚΑΡΠΑΘΙΩΝ. ΕΔΩ ΘΑ ΦΤΑΣΟΥΜΕ 

ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΥΨΟΜΕΤΡΟ ΤΩΝ  1.050 ΜΕΤΡΩΝ,  ΕΝΩ ΟΙ ΚΟΡΥΦΕΣ ΔΕΞΙΑ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 



ΦΤΑΝΟΥΝ ΤΑ  1.500 ΜΕΤΡΑ. ΔΕΝ  ΕΙΝΑΙ ΨΗΛΑ  ΒΟΥΝΑ, ΑΛΛΑ ΤΟ ΤΟΠΙΟ  ΕΙΝΑΙ 

ΔΡΑΜΑΤΙΚΟ  ΛΟΓΩ ΤΩΝ  ΑΠΟΤΟΜΩΝ  ΦΑΡΑΓΓΙΩΝ, ΜΕ ΤΑ ΒΡΑΧΙΑ ΝΑ ΚΡΕΜΟΝΤΑΙ 

ΑΠΟ  ΥΨΟΣ 300 ΜΕΤΡΩΝ. ΘΑ ΔΙΑΣΧΙΣΟΥΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ PARCUL NATIONAL 

CHEILE  BICAZULUI‐HASMAS (ΑΠΟ ΤΟ 1996) ΠΟΥ  ΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ  ΣTOYΣ  ΔΥΟ 

ΣΥΝΟΡΕΥΟΝΤΕΣ  ΝΟΜΟΥΣ  HARGHITA KAI NEAMTS,  ΣΤΑ  ΣΥΝΟΡΑ  ΔΗΛΑΔΗ 

ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ.  

ΕΔΩ  ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ  ΚΑΙ  Η  ΚΟΚΚΙΝΗ ΛΙΜΝΗ,  LACUL ROSU,  26 ΧΛΜ ΑΠΟ ΤΟ 

GHEORGHENI. Η ΛΙΜΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ ΤΟΝ  ΙΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 1838, ΟΤΑΝ, ΜΕΤΑ  

ΑΠΟ ΜΙΑ  ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΩΔΗ  ΒΡΟΧΗ  ΑΠΟΚΟΛΛΗΘΗΚΕ  ΕΝΑΣ  ΤΕΡΑΣΤΙΟΣ ΒΡΑΧΟΣ 

ΑΠΟ  ΤΑ  ΒΟΥΝΑ,  ΜΗΚΟΥΣ  2.ΟΟΟ ΜΕΤΡΩΝ. ΚΑΤ’ ΑΥΤΟΝ  ΤΟΝ  ΤΡΟΠΟ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗΚΕ  ΕΝΑ  ΦΥΣΙΚΟ  ΦΡΑΓΜΑ  ΣΤΟΝ  ΠΟΤΑΜΟ  BICAZ.  

ΤO  ΕΠΙΒΛΗΤΙΚΟ  ΦΑΡΑΓΓΙ  GORGE BICAZ (CHEILE  BICAZULUI)  ΜΑΣ  ΟΔΗΓΕΙ,  ΣΤΗΝ 

ΕΞΟΔΟ ΤΟΥ,  ΣΤΗΝ ΜΟΔΑΒΙΑ.  ΕΙΝΑΙ  ΣΤΗΝ  ΟΥΣΙΑ  ΤΟ  ΠΕΡΑΣΜΑ  ΑΠΟ  ΤΗΝ 

ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΚΑΙ, ΑΡΓΟΤΕΡΑ,  ΠΡΟΤΕΣΤΑΝΤΙΚΗ  ΕΥΡΩΠΗ  ΣΤΟΝ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ ΚΟΣΜΟ 

ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ. Ο ΠΟΤΑΜΟΣ  BICAZ  ΧΥΝΕΤΑΙ  ΣΤΟΝ  ΠΟΤΑΜΟ  BISTRITA 

(Μπίστριτζα  290 ΧΛΜ  MHKOΣ,  ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΟ  ΤΟΥ  ΠΟΤΑΜΟΥ  SIRET). ΑΠΟ  ΤΑ 

ΒΟΥΝΑ  HASMAS ΠΗΓΑΖΟΥΝ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΟΙ ΠΟΤΑΜΟΙ ΤΗΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ: 

1. Ο ΠΟΤΑΜΟΣ  OLT  ΠΟΥ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΕΤΑΙ  ΝΟΤΙΑ,  ΕΧΕΙ  ΜΗΚΟΣ  615  ΧΛΜ  ΚΑΙ 

ΧΥΝΕΤΑΙ  ΣΤΟΝ  ΔΟΥΝΑΒΗ. Η  ΙΣΤΟΡΙΚΗ  ΕΠΑΡΧΙΑ  ΤΗΣ  ΟΛΤΕΝΙΑΣ  ΟΦΕΙΛΕΙ  ΣΕ 

ΑΥΤΟΝ ΤΟ  ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ. 

 

 

ΕΙΚ. 17. Ο ΠΟΤΑΜΟΣ ΜΟΥΡΕΣ 

 



2. Ο  ΠΟΤΑΜΟΣ  MURES  KAΤΕΘΥΝΕΤΑΙ  ΒΟΡΕΙΟΔΥΤΙΚΑ,  ΕΧΕΙ  ΜΗΚΟΣ  761  ΧΛΜ 

ΚΑΙ  ΧΥΝΕΤΑΙ  ΣΕ ΟΥΓΓΡΙΚΟ  ΕΔΑΦΟΣ,  ΣΤΟΝ  ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ  ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΟ  ΤΟΥ 

ΔΟΥΝΑΒΗ ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ TISZA (ΠΗΓΑΖΕΙ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΟΥΚΡΑΝΙΑ,  ΕΧΕΙ  ΜΗΚΟΣ  965 

ΧΛΜ  ΚΑΙ  ΧΥΝΕΤΑΙ  ΣΤΟΝ ΔΟΥΝΑΒΗ  ΣΕ  ΣΕΡΒΙΚΟ  ΕΔΑΦΟΣ). 

 

 

 

 
 

ΕΙΚ. 18, 19 ΧΑΡΤΕΣ: Ο ΠΟΤΑΜΟΣ TISZA. 

 



 

 

ΕΙΚ. 20. ΣΤΙΣ ΧΙΟΝΙΣΜΕΝΕΣ ΠΛΑΓΙΕΣ ΤΩΝ ΒΟΥΝΩΝ HASMAS ΣΤΑΜΑΤΗΣΑΜΕ ΓΙΑ 

ΠΙΚΝΙΚ (ώρα 1.30). ΗΤΑΝ Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑ  

ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ ΘΡΥΛΙΚΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΣΤΗΝ ΜΟΛΔΑΒΙΑ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 21. ΟΙ ΧΙΟΝΙΣΜΕΝΕΣ ΠΛΑΓΙΕΣ ΤΩΝ ΒΟΥΝΩΝ HASMAS ΛΙΓΟ ΠΡΙΝ ΤΗ ΛΙΜΝΗ LACUL ROSO. 

 

 

 



 

ΕΙΚ. 22, 23. ΤΟ ΦΑΡΑΓΓΙ ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ BICAZ. 

500 ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΦΑΡΑΓΓΙΟΥ ΤΑ ΔΙΑΣΧΙΣΑΜΕ ΜΕ ΤΑ ΠΟΔΙΑ. 

 

ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ  ΣΤΗΝ  ΜΟΛΔΑΒΙΑ. Η  ΠΡΩΤΗ  ΠΟΛΗ  ΠΟΥ  ΣΥΝΑΝΤΑΜΕ  ΣΕ 

ΜΟΛΔΑΒΙΚΟ  ΠΙΑ  ΕΔΑΦΟΣ, ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ NEAMTS  (Νέαμτς) ΕΙΝΑΙ ΤΟ BICAZ (59 

ΧΛΜ AΠO TO GHEORGHENI), ΣΤΗ  ΣΥΜΒΟΛΗ  ΤΩΝ  ΠΟΤΑΜΩΝ  BICAZ  ΚΑΙ  BISTRITA, 

KΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΛΙΜΝΗ BICAZ, ΠΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ  ΑΠΟ  ΤΕΧΝΗΤΟ  ΦΡΑΓΜΑ ΣΤΟΝ 

ΠΟΤΑΜΟ  BISTRITA.  ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΣ, ΠΕΡΝΑΜΕ ΠΡΩΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΠΟΛΗ PIATRA 

NEAMTS (ΔΙΑΣΧΙΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ BISTRITA) ΚΑΙ TARGU NEAMTS. ΟI  ΔΥΟ 

ΠΟΛΕΙΣ ΑΠΕΧΟΥΝ  ΜΕΤΑΞΥ  ΤΟΥΣ  40 ΧΛΜ. ΣΤΟ TARGU NEAMTΣ  ΚΑΝΟΥΜΕ  ΜΙΑ 

ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ  15 ΧΛM,  ΓΙΑ  ΝΑ  ΕΠΙΣΚΕΦΤΟΥΜΕ  ΤΟ  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ  NEAMTS. 

 



 

ΕΙΚ. 24. ΣΤΟΝ ΧΑΡΤΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΦΑΙΝΕΤΑΙ Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ  

ΑΠΟ ΤΟ LACUL ROSO ΚΑΤΩ ΔΕΞΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ NEAMTS. 

 

 

 

ΕΙΚ. 25. ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΠΡΟΣ ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ, 

ΕΙΝΑΙ ΟΡΑΤΟ ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΝΕΑΜΤS (CETATEA NEAMTULUI), 1 ΧΛΜ ΔΥΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ. 

ΚΤΙΣΤΗΚΕ ΤΗΝ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΟΥ 1380 ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΕΤΡΟ Α΄ ΜΟΥΣΑΤ (PETRU I MUSAT 1374‐1391) 

KAI ΕΝΙΣΧΥΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΤΕΦΑΝΟ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΟ (1457‐1504), 

ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΝΤΕΞΕΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΟΡΚΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΟΥΛΤΑΝΟ ΜΕΧΜΕΤ Β΄, ΤΟ 1496. 

 



 

ΕΙΚ. 26. H   ΓΕΦΥΡΑ  

ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΝΕΑΜΤS. 

 

 
ΕΙΚ. 27. ΣΤΑ ΕΡΕΙΠΙΑ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ ΒΡΕΘΗΚΕ ΚΕΡΑΜΙΚΗ ΠΛΑΚΑ 

 ΜΕ ΤΟ ΕΜΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΜΟΛΔΑΒΙΑΣ (ΚΕΦΑΛΗ ΤΑΥΡΟΥ‐ΣΕΛΗΝΗ‐ΗΛΙΟΣ). 

 

 

 



ΕΙΚ. 28. 15 ΧΛΜ ΑΠΟ ΤΟ TARGUS NEAMTS BΡΙΣΚΕΤΑΙ ΤΟ ΚΑΣΤΡΟΜΟΝΑΣΤΗΡΟ ΝΕΑΜΤS.  

ΤΟ ΚΑΘΟΛΙΚΟ ΤΗΣ ΜΟΝΗΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΣΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ. ΝΟΤΙΑ ΠΛΕΥΡΑ. 

 

ΤΟ ΚΑΣΤΡΟΜΟΝΑΣΤΗΡΟ ΝΕΑΜΤS.  Η  ΠΡΩΤΗ  ΑΝΑΦΟΡΑ  ΓΙΑ  ΤΗ ΜΟΝΗ  ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΣΕ ΕΝΑ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ 14ου ΑΙΩΝΑ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΟΠΟΙΟ Ο ΠΕΤΡΟΣ Α΄ ΜΟΥΣΑΤ 

(1375‐1391) ΧΟΡΗΓΕΙ  ΧΩΡΙΑ  ΚΑΙ  ΓΑΙΕΣ  ΣΤΟ  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ. ΑΠΟ ΤΟ  ΑΡΧΙΚΟ  ΚΤΙΣΜΑ 

ΔΕΝ ΑΠΟΜΕΝΕΙ ΤΙΠΟΤΕ. ΠΙΘΑΝΟΝ  Η  ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΝΑ  ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΗΚΕ  ΑΠΟ  ΣΕΙΣΜΟ 

ΤΟΥ  1471. Ο ΣΤΕΦΑΝΟΣ  Ο  ΜΕΓΑΛΟΣ  ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΕ  ΤΗΝ  ΜΙΣΟΚΑΤΕΣΤΡΑΜΜΕΝΗ 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΚΑΙ  ΕΚΤΙΣΕ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΗΣ  ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ,  ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ  ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΟΥ 

15ου ΑΙΩΝΑ. ΠΕΡΙΜΕΤΡΙΚΑ, Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΔΙΑΤΡΕΧΕΤΑΙ  ΑΠΟ ΔΙΠΛΗ ΣΕΙΡΑ  ΚΟΓΧΩΝ, 

ΠΑΝΩ  ΑΠΟ  ΤΙΣ  ΟΠΟΙΕΣ  ΥΠΑΡΧΕΙ  ΦΡΙΖΑ  ΜΕ  ΚΕΡΑΜΙΚΟΥΣ  ΔΙΣΚΟΥΣ  ΣΕ  ΣΧΗΜΑ 

ΡΟΜΒΟΥ  Ή  ΤΡΙΓΩΝΟΥ,  ΜΕ  ΦΥΤΙΚΟ  ΚΑΙ  ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΟ  ΔΙΑΚΟΣΜΟ. 

 

 

ΕΙΚ. 29. ΤΟΜΗ ΚΑΙ ΚΑΤΟΨΗ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ. 

 

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ, ΑΠΟ ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ ΠΡΟΣ ΔΥΤΙΚΑ, ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ  ΑΠΟ:  ΙΕΡΟ  ΜΕ  ΤΡΕΙΣ 

ΚΟΓΧΕΣ, ΚΥΡΙΩΣ  ΝΑΟ  ΜΕ  ΠΥΡΓΟ,  ΤΑΦΙΚΟ ΔΩΜΑΤΙΟ,  ΠΡΟΝΑΟ  ΚΑΙ 

ΕΞΩΝΑΡΘΗΚΑ. ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ  ΕΚΚΛΗΣΙΑ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΠΟΛΛΟΙ ΤΑΦΟΙ.  ΣΤΟΝ 

ΕΞΩΝΑΡΘΗΚΑ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΟΙ  ΤΑΦΟΠΛΑΚΕΣ ΤΟΥ  ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ  ΘΕΟΚΤΙΣΤΟΥ  Β΄, ΠΟΥ 

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΕ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟ 1497, ΤΟΥ MICOTA, ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ ΝΕΑΜΤS, 

ΠΟΥ ΠΕΘΑΝΕ ΤΟ 1495, ΤΟΥ  ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ CALINIC MICLESCU,  ΠΟΥ  ΠΕΘΑΝΕ ΤΟ 



1886, ΚΑΙ ΑΡΚΕΤΩΝ  ΑΛΛΩΝ  ΕΠΙΣΚΟΠΩΝ  ΚΑΘΩΣ  ΚΑΙ  ΗΓΟΥΜΕΝΩΝ  ΤΟΥ 

ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ. ΣΤΟΝ  ΠΡΟΝΑΟ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΟΙ  ΤΑΦΟΠΛΑΚΕΣ  ΤΟΥ  ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ 

PAVEL OF ROMAN, ΠΟΥ ΠΕΘΑΝΕ ΤΟ 1632, ΚΑΙ  ΑΡΚΕΤΩΝ  ΜΟΝΑΧΩΝ. ΣΤΟ  ΤΑΦΙΚΟ 

ΔΩΜΑΤΙΟ  ΥΠΑΡΧΟΥΝ  ΟΙ  ΤΑΦΟΠΛΑΚΕΣ  ΤΟΥ  ΣΤΕΦΑΝΟΥ, ΓΙΟΥ  ΤΟΥ  ΠΡΙΓΚΙΠΑ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΤΟΥ ΚΑΛΟΥ,  ΠΟΥ  ΠΕΘΑΝΕ  ΤΟ  1447, ΚΑΙ  ΤΟΥ  ΦΗΜΙΣΜΕΝΟΥ 

ΗΓΟΥΜΕΝΟΥ  PAISIE VELICICOVSCHI,  Ο  ΟΠΟΙΟΣ  ΠΕΘΑΝΕ  ΤΟ  1794  . 

 

 

ΕΙΚ. 30. ΟΙ ΤΑΦΟΠΛΑΚΕΣ ΣΤΟΝ ΕΞΩΝΑΡΘΗΚΑ ΕΙΝΑΙ ΣΚΕΠΑΣΜΕΝΕΣ ΜΕ ΧΑΛΙΑ. 

 ΕΔΩ, ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΧΑΛΙ: Η ΤΑΦΟΠΛΑΚΑ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ CALINIC MICLESCU. 

 

 
 

 

ΕΙΚ. 31. ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΤΗΣ ΝΟΤΙΑΣ ΠΛΕΥΡΑΣ 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΤΗΤΟΡΙΚΗ ΕΠΙΓΡΑΦΗ ΣΤΑ ΣΛΑΒΟΝΙΚΑ,  

ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΑ ΕΞΗΣ (ΣΕ ΑΓΓΛΙΚΗ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ): 



 

 

 

ΕΙΚ. 32. ΔΥΤΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥ ΝΑΟΥ. ΠΟΛΥΧΡΩΜΟΙ ΚΕΡΑΜΙΚΟΙ ΔΙΣΚΟΙ  

ΚΑΙ ΣΜΑΛΤΩΜΕΝΑ ΤΟΥΒΛΑ ΔΙΑΚΟΣΜΟΥΝ ΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ,ΤΙΣ ΠΟΡΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΟΓΧΕΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ. 

 

 



 

ΕΙΚ. 33. ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΙΟΓΡΑΦΗΣΗ. 

 

ΟI  ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΕΣ  ΠΟΥ  ΚΑΛΥΠΤΟΥΝ  ΤΟΥΣ  ΤΟΙΧΟΥΣ  ΤΟΥ  ΙΕΡΟΥ,  ΤΟΥ  ΚΥΡΙΩΣ 

ΝΑΟΥ  ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΑΦΙΚΟΥ  ΔΩΜΑΤΙΟΥ  ΕΓΙΝΑΝ  ΚΑΤΑ  ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ  ΧΡΟΝΙΑ  ΤΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ  ΤΟΥ  ΣΤΕΦΑΝΟΥ  ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ  Ή  ΚΑΤΑ ΤΗΝ  ΔΙΑΚΕΙΑ ΤΗΣ  ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ 

ΤΟΥ  ΓΙΟΥ ΤΟΥ, ΤΟΥ  ΜΠΟΓΚΝΤΑΝ  ΤΟΥ  Γ΄. ΟΙ  ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΕΣ  ΤΟΥ  ΠΡΟΝΑΟΥ  ΚΑΙ 

ΤΟΥ  ΕΞΩΝΑΡΘΗΚΑ  ΧΡΟΝΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΕΠΟΧΗ  ΤΟΥ  ΠΕΤΡΟΥ  ΡΑΡΕΣ. 

ΤΟ 1830,  ΔΥΟ ΖΩΓΡΑΦΟΙ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΣΟΥΤΣΕΑΒΑ,  ΟΙ VASILACHE CHITASCUL KAI 

VASLI ELIMAN, EΠΑΝΑΖΩΓΡΑΦΙΣΑΝ ΤΙΣ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΕΣ ΠΑΝΩ ΣΤΑ  ΑΡΧΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 

ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΑ. ΤΟ 1862, ΜΙΑ  ΠΥΡΚΑΓΙΑ  ΕΠΕΦΕΡΕ  ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ  ΣΤΙΣ 

ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΕΣ. ΟΙ  ΠΟΛΥΑΡΙΘΜΕΣ  ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ  ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ  ΚΑΤΑ  ΤΟΝ  20ο 

ΑΙΩΝΑ ΔΕΝ  ΗΤΑΝ  ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΕΣ,  ΑΛΛΑ  ΕΧΕΙ  ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ  ΕΔΩ  ΚΑΙ  ΑΡΚΕΤΑ 

ΧΡΟΝΙΑ  ΕΝΑ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 34. ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ.  

ΟΛΕΣ ΟΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ 18ου και 19ου ΑΙΩΝΑ.  

Η ΚΥΡΙΑ ΕΙΣΟΔΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ ΘΟΛΩΤΗ ΔΙΑΒΑΣΗ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΥΡΓΟ,  

ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥ ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΤΟΙΧΟΥ.  

ΤΟ ΚΑΤΩ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΥΡΓΟΥ ΤΗΣ ΕΙΣΟΔΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΦΑΣΗ,  



ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ ΤΟΥ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΤΟΥ ΚΑΛΟΥ (1400‐1432),  

ΑΛΛΑ ΤΟ ΠΑΝΩ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΕΘΗΚΕ ΑΡΓΟΤΕΡΑ. 

Η ΘΟΛΩΤΗ ΔΙΟΔΟΣ ΔΙΑΚΟΣΜΕΙΤΑΙ ΜΕ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ 15ο ΚΑΙ 16ο ΑΙΩΝΑ. 

 

 

 

ΕΙΚ. 35. G. SILLER. ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΤΟΥ 19ου ΑΙΩΝΑ. 

 

 

 

 

ΕΙΚ. 36. Η ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΙΣΟΔΟΣ ΤΟΥ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΠΛΕΥΡΑ. 

 

ΤΟ  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ, ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΔΙΑΒΙΟΥΝ ΣΗΜΕΡΑ 70 ΜΟΝΑΧΟΙ, ΔΙΑΘΕΤΕΙ  ΜΟΥΣΕΙΟ  

ΚΑΙ  ΜΙΑ  ΠΛΟΥΣΙΑ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  ΜΕ  11.000  ΤΟΜΟΥΣ  ΚΑΙ  549  ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΑ  

ΑΠΟ  ΤΑ  ΟΠΟΙΑ:  ΤΑ  216  ΕΙΝΑΙ  ΓΡΑΜΜΕΝΑ  ΣΕ ΡΟΥΜΑΝΙΚΗ  ΓΛΩΣΣΑ, ΤΑ  294  ΣΕ 

ΣΛΑΒΟΝΙΚΗ  ΚΑΙ  ΤΑ  39  ΣΕ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ.  Η ΜΟΝΗ ΗΤΑΝ  ΦΗΜΙΣΜΕΝΗ  ΓΙΑ ΤΗΝ  

ΣΧΟΛΗ  ΚΑΛΛΙΓΡΑΦΙΑΣ  ΚΑΙ  ΜΙΚΡΟΓΡΑΦΙΑΣ (ΜΙΝΙΑΤΟΥΡΑΣ), ΠΟΥ  ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ  



ΣΤΑ  ΤΕΛΗ  ΤΟΥ  14ου  ΑΙΩΝΑ.  ΤΟ  ΠΙΟ  ΠΑΛΙΟ  ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΘΗΚΕ  ΤΟ  1429,  ΑΠΟ 

ΤΟΝ  ΜΟΝΑΧΟ GAVRIIL  KΑΤΑ  ΠΑΡΑΓΓΕΛΛΙΑ ΤΗΣ  ΠΡΙΓΚΙΠΙΣΣΑΣ  ΜΑΡΙΝΑΣ, 

ΣΥΖΥΓΟΥ TOY  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ  ΤΟΥ ΚΑΛΟΥ ΚΑΙ  ΦΥΛΑΣΣΕΤΑΙ  ΣΤΗ  BODLEIAN LIBRARY 

ΤΗΣ  ΟΞΦΟΡΔΗΣ. Η  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  ΚΑΙ  ΤΟ  ΜΟΥΣΕΙΟ  ΤΟΥ  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ  ΗΤΑΝ  

ΚΛΕΙΣΤΑ  ΛΟΓΩ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ.  

  

ΤΟ  ΚΙΝΗΜΑ  ΤΟΥ  ΗΣΥΧΑΣΜΟΥ  ΚΑΙ  ΤΟ  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ  ΝΕΑΜΤS 

ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΜΟΝΗ ΣΙΝΑ ΚΑΙ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΜΟΝΑΧΩΝ ΔΙΑΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΙ 

ΕΔΡΑΙΩΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ. ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΘΕΑΘΕΙΣ, ΝΑ ΔΕΙΣ 

ΤΟΝ ΘΕΟ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΤΑΣΗ. Η ΘΕΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ, ΔΗΛΑΔΗ, ΜΠΟΡΕΙ 

ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ. ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ ΤΟΥ ΗΣΥΧΑΣΜΟΥ ΗΤΑΝ 

Ο ΒΑΡΛΑΑΜ Ο ΚΑΛΑΒΡΟΣ, ΠΟΥ ΗΤΑΝ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΥΣΗΣ.  

Η ΔΙΑΜΑΧΗ ΞΕΣΠΑΕΙ ΣΤΑ 133Ο‐1340. ΤΟ 1341, ΞΕΣΠΑΕΙ ΚΑΙ Ο ΕΜΦΥΛΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ 

ΔΥΟ ΙΩΑΝΝΗΔΩΝ, ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΝΤΑΚΟΥΖΗΝΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΠΟΥ 

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ ΤΟ 1346 ΜΕ ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΚΑΝΤΑΚΟΥΖΗΝΟΥ,  ΠΟΥ ΗΤΑΝ ΗΣΥΧΑΣΤΗΣ. ΜΟΛΙΣ 

ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΥΝΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑΣ, ΔΙΟΡΙΖΕΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΟΝ ΓΡΗΓΟΡΙΟ 

ΠΑΛΑΜΑ, ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΟΥ ΗΣΥΧΑΣΜΟΥ. ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ, 1346‐48, 

ΑΛΛΑΞΑΝ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΚΑΤΕΣΤΗΣΑΝ  ΜΕ ΗΣΥΧΑΣΤΕΣ.  

ΕΤΣΙ, Ο ΗΣΥΧΑΣΜΟΣ ΑΠΟ ΑΝΩΤΕΡΗ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΨΗ ΤΩΝ ΕΓΚΛΕΙΣΤΩΝ 

ΣΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ ΑΠΟΚΤΑ ΠΙΑ ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΟΝΤΑΣ 

ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ. Η ΔΥΣΗ ΕΛΕΓΕ ΟΤΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΔΕΙΣ ΤΟΝ ΘΕΟ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ 

ΜΑΤΙΑ ΤΗΣ ΨΥΧΗΣ ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΣΩΜΑ ΕΙΝΑΙ ΑΜΑΡΤΩΛΟ. Η ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ ΕΙΠΕ ΟΤΙ ΤΟ ΣΩΜΑ 

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΜΑΡΤΩΛΟ, ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΠΑΤΟΡΙΚΟ ΑΜΑΡΤΗΜΑ 

(ΕΧΕΙ ΠΡΟΗΓΗΘΕΙ ΑΛΛΩΣΤΕ Η ΒΑΠΤΙΣΗ). Ο ΒΑΡΛΑΑΜ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ 

ΔΥΤΙΚΗ ΑΝΤΙΛΗΨΗ, ΠΟΥ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΔΕΙ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΤΗΣ 

ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ.  

ΜΕΤΑ ΤΟ 1350, ΟΙ ΚΑΛΟΓΗΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ, ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΤΩΝ 

ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΤΟΧΙΑ ΤΟΥΣ  ΔΕΞΙΑ  ΚΑΙ  ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΣΤΡΥΜΟΝΑ, ΔΙΑΔΙΔΟΥΝ ΤΟ 

ΚΙΝΗΜΑ ΣΤΗΝ  ΒΛΑΧΙΑ ΚΑΙ  ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΤΟ ΠΙΟ  ΠΡΟΣΦΟΡΟ  ΕΔΑΦΟΣ  ΣΤΗ ΜΟΛΔΑΒΙΑ. 

ΓΙΑΤΙ  ΣΤΗ  ΜΟΛΔΑΒΙΑ;  ΙΣΩΣ  ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΚΑΤΑΠΙΕΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΟΥΓΓΡΟΥΣ. 

ΠΕΡΝΑΝΕ ΛΟΙΠΟΝ ΤΟ ΦΑΡΑΓΓΙ, ΤΟ ΙΔΙΟ ΦΑΡΑΓΓΙ  ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΑΜΕ ΚΑΙ ΜΕΙΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ 

ΛΙΓΟ, ΚΑΙ ΦΤΑΝΟΥΝ ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ  ΝΕΑΜΤΣ,ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΠΟΥ 

ΣΥΝΑΝΤΑΜΕ ΚΑΘΩΣ ΕΡΧΟΜΑΣΤΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΝΣΥΛΒΑΝΙΑ. ΕΔΩ, ΛΟΙΠΟΝ, ΚΑΤΕΛΗΞΑΝ 



ΟΙ ΑΓΙΟΡΙΤΕΣ ΜΟΝΑΧΟΙ ΚΑΙ Η ΜΟΝΗ  ΝΕΑΜΤΣ ΕΓΙΝΕ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ  ΚΕΝΤΡΟ 

ΗΣΥΧΑΣΜΟΥ ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ. 

 

Η  ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΟ  ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ  ΚΡΑΤΗΣΕ  ΜΙΑ  ΩΡΑ  ΚΑΙ  ΠΕΝΤΕ  ΛΕΠΤΑ (17:15‐

18:20). ΕΠΙΣΤΡΕΨΑΜΕ  ΣΤΟ  TARGU NEAMTΣ  ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΜΕΧΡΙ ΤΟ GURA 

HUMORULUI  ΣΤΟΝ  ΝΟΜΟ  SUCEAVA (Σουτσεάβα). ΣΤΟ  ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ  ΔΙΑΜΟΝΗΣ, 

ΤΟ  BEST WESTERN HOTEL,   ΦΤΑΣΑΜΕ  ΣΤΙΣ  19:30.  

 

                                                     ΓΙΩΡΓΟΣ  ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ, ΑΠΡΙΛΙΟΣ‐ΙΟΥΛΙΟΣ 2011  

 


